
Woensdag 27 september  2023

Veldhoven stemt tegen 
begroting
De gemeente Veldhoven is niet akkoord gegaan met de begro-
ting 2024 van de ODZOB, de Omgevingsdienst Zuidoost-Brabant 
die 21 gemeenten bedient. De onverwacht grote tekorten van de 
dienst zijn een doorn in het oog van het college van B&W, en de 
raad heeft  die bezwaren onderschreven. 

Behalve Veldhoven hebben ook Eindhoven en Cranendonck tegen 
deze begroting gestemd. Dat neemt niet weg, benadrukte HvV-wet-
houder Thomas van Broekhoven, dat alle gemeenten aan hun fi -
nanciële verplichtingen richting ODZOB vastzitten.

Steunfractielid 
benoemd

Gemeentefinanciën jojo-en 
op en neer

Op dinsdag 27 september vond een besluitvormende raadsver-
gadering plaats. Er werd onder andere gesproken de Tweede 
bestuursrapportage 2023 en de wijziging van de Algemene Sub-
sidie Verordening Veldhoven.

Met ‘Raadsnieuws’ heeft  de gemeenteraad van Veldhoven een 
eigen medium. De artikelen bevatten een impressie van de 
raadsvergadering, geschreven door een onafhankelijk journalist 
in opdracht van de gemeente.

Vastgesteld in de raad 
Tijdens deze raadsvergadering werden de volgende raadsbe-
sluiten genomen:

  Benoeming mevr. M. Visser tot steunfractielid GroenLinks/
PvdA
  Rapport Rekenkamer Veldhoven Armoedebeleid ‘Versterk 
de verbindingen’
  Vaststellen Verordening kwijtschelding gemeentelijke belas-
tingen 2023
  Vaststellen gewijzigde Algemene Subsidie Verordening Veld-
hoven
  Tweede bestuursrapportage 2023

U kunt de vergadering terugkijken op de website van de ge-
meenteraad.
https://gemeenteraad.veldhoven.nl/Vergaderingen/Gemeen-
teraad-Besluitvormend/2023/19-september/19:30

Drie keer per jaar praat de Veldhovense raad over de zogeheten bestuursrapportages (Buraps). 
Dat zijn momentopnames waarin de thermometer in de fi nanciële bips van de gemeente wordt 
gestoken. En even zovele keren vliegt de temperatuur heen en weer. Kende de eerste Burap van 
2023 nog een ongekende meevaller van liefst 7,1 miljoen euro, Burap nummer twee moet alweer 
de helft  van die ‘winst’ inleveren.

“Nog steeds een heel mooi resultaat. We staan er 
goed voor”, concludeerde fractieleider van Groen-
Links/PvdA Wessel Mandos al bij de oordeels-
vormning. “Ik denk niet dat je deze schommelin-
gen kunt zien aankomen. Ze overkomen ons.”
Bij de behandeling van Burap I had wethouder 
fi nanciën Jeroen Rooijakkers (GroenLinks/PvdA) 
immers al gezegd dat de grote meevaller van ruim 
7 miljoen incidenteel was, grotendeels te danken 
aan de verkoop van grond aan (vooral) ASML. 

Ondanks een negatieve bijstelling van 3,4 miljoen 
euro, blijft  er in Burap II nog altijd een plus in de 
bijgestelde meerjarenbegroting van 3,6 miljoen 
euro over. 

Raad unaniem 
De ultrakorte besluitvormende vergadering van 
19 september was dan ook bepaald niet span-
nend. Natuurlijk stemde de gemeenteraad una-
niem in met deze tussentijdse bestuursrappor-
tage, die nog steeds een redelijk fl orissant beeld 
schetst van de gemeentelijke fi nanciën over de 
jaren 2023, 2024 en 2025. Daarna is het een an-
der verhaal, omdat dan het ‘ravijnjaar’ 2026 op-
doemt, waarin volgens voorspellingen het rijk 
miljarden gaat bezuinigen op het Gemeente-
fonds. Dat fonds is voor iedere gemeente in Ne-
derland de voornaamste bron van inkomsten.

Toch had CDA’er Joop Horsten – niet voor het 
eerst – moeite met het jojo-eff ect in deze fi nan-
ciële rapportages, waardoor het lastig te door-
gronden is hoe de gemeentelijke fi nanciën er écht 
voor staan. 

Intussen slijpen alle raadsfracties al de messen 
voor het fi nanciële debat dat er ieder jaar echt 
toe doet: de algemene beschouwingen op 6 en 7 
november voor de begroting 2024 en de meerja-
renbegroting. Is er dan ruimte voor nieuw beleid 
en zo ja, waarin gaat Veldhoven dat geld investe-
ren? – dat zijn dan de vragen waar het om draait.

In dat licht geven zowel Burap I als Burap II een 
aardige indicatie hoe Veldhoven er fi nancieel aan 
toe is. Deze maand nog wordt de concept-begro-
ting 2024 aan raad en pers gepresenteerd en kun-
nen alle partijen hun politieke ideeën en voorstel-
len lanceren.

Mevrouw Metha Visser is tijdens de besluitvor-
mende raadsvergadering benoemd tot steunfrac-
tielid van GroenLinks/PvdA. 


